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3) I:Sxdx=(Farctanx] -2? *et de =
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e Griecy
u=x v =arctan (x) ANALYSE2

u =x2 V= 1

2 x+1
-E.-, = - (1 -) =4 - E

on un peu plus
un autre choix de rivepour x
I-ş lax(x

amSans1 +x2
↓

u
=x2+1

T4
-1.1 =

4
-
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4)Ssinx dx =S six sin xde
VI

u=Sin x V=Sinx -- sinx.cox +(* dx = -sinx.cosx +x-fsinee
l=COS XV=-LOSX

-Sainx dx =1 (sinx.cosx
+x) +c

#. 3.2 Changementde Variable (Cdr),si Ff
(F(ycx)) =g(x)m f(y(x). y(x)

Thum:(CdV):SoitfeC°(I), ye C (2a,b]) t.g. 4 ([a.b]) c I, alors

17

Secux yex ax=Sex de
2) etsiy estbjective:

4"(B)

Sgixdx =en 8 (ex) (x) dx

en ectilisantavisensiel'eg.*

c)A =y(a) =-a =

y(A),B =y(b)c=3b =

y(B)

de 1) oùY f(x) =exp(x)
=e

n'estpas une y(x) =sin(x)

bijection
es*.ws x =exp(q(x). 4(x)



étapeNotation:/des etapes pour 2): 1) u=4(x) norvelle variable
T
2

x =4"(u)

Samantsexil yixSaide aldeg(xdx dx=Cecall'dee de

& e(y"(u))

Tr Border ais
y(A) A sin/s

/Emple:I: ** delder * ilfautchanger aussi etbone! cosseso h
CdV2)

cos(u)

étape 1:in(e 1 -x= 1-sin'u=coseet - Imodule
f(x) =1- x2

=wsa) =(cos(n))
[]= [- 1,1

=cos(a) Rw ut [,] une bijection-

étape 2:dx =d(sin (a)) =sin' (e) de =cos(a) de

étape 3: x e Rq:CdV
1 42 I

- I x =M

-1. I=)1x=se cos + sin sans bijection"I
pour trouver

2 +k. ic +k= des primitives,

Rqi 5: =(cs xdx =(sinx dx =25=(1dx =k =j=n possible mais
- 2

ke*=x avec prudence

er "wsxdx =x +a) de=fcoix-sinxdx ⑪

sin X

Exple: i-dessus
Exple:(Rq) F(x) =Sescosxdx =Sedu =er+c e +C

el=Sin*

du=cos x dx

#

.3.3 Chercher primitive de la forme...

Rq: D'intégrer estun peu un art (pas de procedure fixél
&souvent I plusieurs méthodes pour y arriver (dontIPP. CdV).

Exple: -
1Sxdx xe+P(x) exp(cx) (1) Primitives de P(x) etestde la forme

I
avec deg P =2, c=2 P(x) etavec degP =deg

dans l'exple:
P(x) e=(ax+bx +c)e 2a =1

-
1=b Satb =0 3 *

Galletax+2(a+b) +2c +b)e* xe 2+b =0c=1

alors s=> 2ax +2(a+b) x +2c +b =x+0.x+0.1
=>Sxedx =(2x - Ix +1)e+E
"a mon aris, un peu plus rapide que IPP ic".



2)[sindexed3.
Tr

methode[A.sin (2x) +B (2xY"=[13A- zB) sin (2x) +(31+2)ws (2x)] e** sin (exheS
e -

2ws(2x)E
- 2B

==>3A-2B =1 et2A+3B=0 = (2-3)(5) =(0) =(B) =i5(-2i)(8) =i(-2)
⑭

I
(2) PourSin(BDetet/ousere

A.sin(x).e +cos(Bx)e

#1.4 Intégration de fractions rationelles

SY, * 1étape:division euclidienne etD.E.S. du reste.
résultat:

⑭dx+aldx+.... Bex dx +SigX-Ci x +px+q

2étape: L4q
pour 1 et2: ③

lor définiel
E
hu(x)) +C,six=

-1

Sxdx =xi +C.sic+ -1

=>aSx... anxildx =an.xx=ohin x*) +a
. AR. x

Sdx =fxrax =2 +c =

nm +a =

- nx +

=>0 i)Sx!dx=(((x -c) +c

(par exple avec CAV exc I
du =dX

tante -ditet
L

pour8 if factTRAVAILLER!
-> n=2:(fedx =

-1 +c

stratégie:i) I dx CdV>Si1x2 x
x+Px +q n

=3:(43dx =
-. +

Pour avoir de à,m
xx 1i)S (x=S 2x

+1 dx ->S(x2 +px +q)r
dx

neIN *
(x

2
+px+q) =(x +px +q)"

Rq:(x+px+q) =2x +p
2x +P

*S(x=pxq)
=S ex) dx-1 x+4(x)

x21pxnqye de Ideef(x) =4,f(x) =x+px +q ⑤ S



Exple:I =Si dx - Type exam I

étape1:décomposer 3
en elements simples.

x
x
+1

x +1 =(x+1)(x=x+1)
-

1=1-1 = - 3

substitution:

3 A B+CX 2 - x

x+1

=

x+1

t

x
2
- x+1
=+

x
2
- x +1

*) x=

- 1 3 x =1.3 =2 +2
B =2 =>C= -1

x =0 :3 =A +B

C
2

0
SIiiy.-a =ex-.Et ene
M

-1. - 1 =+I

i
f(x

-1dx =bxx+1) +3
x
2
x+1 ->0

Du =x=x+1 pour Xe [0.2] n'estpas une bijection -> CdV 1)

I=(n(3) - i[en(x =x +1)) +2 =

=5

LA=3

en (3) - (en(3))

2

)=en(a)

or J.S x2x +1d* I =h(55) +3..5

3/2

S

siş-
.e

uv

&
42 +2 =(=n +1)

V2 3/2 B
-

③ X e Bonv=e, d=au -2 -
23/2

0 - 1/2

5 =[artunar] =(ax() +(i) =3 notreeT3
- arctu ()car arctin est fonct impaire.

car arctan est fact impaire.


